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Ves v šeru spí, sám chodím po hrázi; 

kol pole jen a pole bez hrází. 

Jen žluté listí, oč zavadí nohy, 

na obzoru jen černají se stohy. 

Ach druhdy jaké vášní útoky 

mi v srdce na témž místě hřměly! 

 

 

Teď všady mír, sen hluchý, hluboký, 

háj bezlistý je a luh osiřelý. 

Na úděl svého žití klidně zřím. 

To věru dost, ba víc než srdce žádá. 

že mohu klidně patřit na podzim, 

jak houstne mlha a jak listí padá. 
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SLOVO  STAROSTY 

Komukoli prospěti můžeš, prospívej rád, možno-li celému světu.  

Sloužiti a prospívati je vlastnost povah vznešených.“ 

 

Vážení spoluobčané,  

ve dnech 23.9. a 24.9.2022 proběhly i v naši obci volby do místního zastupitelstva 

obce. 

Dovolím si Vám jménem zastupitelstva obce, rady obce ale i jménem svým předložit 

pomyslné zúčtování za uplynulé volební období 2018–2022. Zastupitelstvo obce bylo 

složeno z 11 členů kandidujících za KDU-ČSL a z 4 členů z nezávislé kandidátní listiny 

spolku naší obce. 

Po zvolení zastupitelstva obce v roce 2018 jsme plynule navázali na předchozí práci 

zastupitelstva obce. Ne vždy názory na řešení problému byly stejné, ale ve většině případů 

jsme se uměli shodnout na jednotném stanovisku a věřím, že vždy pro dobro naší obce. Za 

volební období 2018 – 2022 se uskutečnilo 24 řádných zasedání zastupitelstva obce, ve 

kterých jsme se snažili naplnit volební program, který Vám byl představen bývalým 

předsedou místní organizace KDU-ČSL p. Hubertem Moravcem před volbami do 

zastupitelstva obcí v roce 2018.  

Rada obce se celkem sešla 108 krát k datu vydání tohoto zpravodaje.  

Volební program byl rozdělen do šesti oblastí týkajících se dění v naší obci. 

1. Dopravní infrastruktura 

Jedním z prvků bezpečnosti je bezpochyby monitoring naší obce, který slouží jak ke 

zvýšení dopravní bezpečnosti, tak i bezpečnosti celé obce. V současné době jsou 

monitorovány určité části obce (např.  vjezdy do naší obce). 

Byla provedena rekonstrukce místní komunikace U Střediska - p. Jaroš – p. Paskuda. 

Místní komunikace Višňová byla opravena v celém rozsahu včetně propustku a silničního 

mostu přes potok Bečva. Součástí opravy byly i jednotlivé vjezdy k rodinným domům.  

Rovněž jsme propojili náš katastr se sousedními Šilheřovicemi novou asfaltovou účelovou 

komunikací (Stará Šilheřovická) včetně výsadby 25 ks višní. Těší nás, že je hojně 

využívána cyklisty a pěšími k procházkám v přírodě. 
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Součástí zvýšené bezpečnosti silničního provozu 

bylo vybudování propojovacího chodníku mezi naší 

obcí a obcí 

Darkovicemi. 

V uplynulém 

období byly 

opraveny čtyři 

mosty přes potok 

Bečvu (most 

Višňová M07, Most ul. Na Stráni M05, ul. Mlýnská 

M03, ul. Na Stavech M06) a jeden propustek na ul. 

Višňové. Rovněž byla provedena oprava účelové 

komunikace Příční v rozsahu od státní silnice v lese 

Hubert až po cyklostezku směr Krzyżanowice.  

Podél této opravené účelové komunikace se nám 

podařilo vysadit 138 ks stromů a 400 ks keřů. 

Další nemalou akcí byla výměna všech hlavních 

ventilů na vodovodním řádů včetně opravy 

asfaltového povrchu na ul. Na Chromině v úseku 

most ul. Višňová až po křižovatku ul. Na Chromině 

směrem na Šilheřovice. Podařilo se realizovat stezku 

mezi ul. U Bečvy a na ul. Lipová včetně osvětlení. 

2. Vodní hospodářství 

Jeden z velmi důležitých bodů programu byla realizace vodovodního propojení mezi 

Hati a Darkovicemi za účelem minimalizace rizika nedostatku vody při odstraňování 

poruch na vodojemu nebo čerpacím zařízení.  

3. Péče o vzhled obce 

Jedním z bodů byla úprava centra obce – zpevnila se  plocha 

na křižovatce v centru obce – mj. byl opraven a prodloužen 

chodník v křižovatce  - tím bylo vytvořeno místo pro 

přecházení, nová asfaltová plocha, vysázena zeleň a květiny, 

nainstalována nová vývěska  pro smuteční oznámení.  Prostor 

před kulturním 

domem byl 

osázen novými 

stromy, keři, 

květinami. Byly 

nainstalovány 

uvítací vstupní 

tabule do obce. 

 Obec 

zajišťuje pravidelnou údržbu a úpravu 

travnatých ploch v obecním majetku, údržbu 

sportovních ploch a veškerého sportovního 

zázemí. V okolí dětských hřišť byly nainstalovány sportovní prvky pro dospělé.   
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Mimo volební program 

jsme se zabývali 

myšlenkou kamaráda 

a rodáka z Hati p. Rudolfa 

Gogolína výstavbou 

křížové cesty u nás v obci. 

Podařilo se a nová křížová 

cesta v Hati byla dne 

28.6.2019 slavnostně 

požehnána biskupem 

Mons. Martinem Davidem. 

Naše křížová cesta jako 

stavba byla oceněna  

Správou Pražského hradu a hejtmanem Moravskoslezského kraje  cenou PATRIA 

NOSTRA 2020  za příkladný investiční a architektonický počin pro rozvoj venkova 

v letech 1990 -2020 Obci Hať. Velké poděkování patří manželům Gogolínovým za 

obrovskou finanční podporu při stavbě křížové cesty. Poděkování patří rovněž 

zastupitelstvu obce za podporu celé této akce.   

 
 Byla provedena kompletní rekonstrukce interiéru kulturního domu. Vyměnila se 

střešní krytina na technickém dvoře a v tomto období probíhá celková rekonstrukce střechy 

obecního úřadu.   

Proběhla kompletní rekonstrukce 

venkovního osvětlení – výměna za 

úsporné 

ledková 

svítidla. 

V letošním 

roce byla 

doplněna 

tmavá 

místa na ul. 

Na Stavech 

o 2 ks solárními osvětlovacími tělesy. Do jednoho roku po 

výměně a doplnění venkovního osvětlení byla provedena 

celková výměna místního rozhlasu v bezdrátovém provedení. 

Jak pro naše, tak pro cyklistické návštěvníky jsou k dispozici 

nové nabíjecí stojany umístěné na KD.  
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4. Oblast sociální 

Obec je přispívatelem do dobročinných sbírek a sbírek na podporu potřebným. 

Pravidelně se účastní Tříkrálové sbírky, přispívá finančně Charitě Hlučín na poskytování 

pečovatelských služeb občanům naší obce a dalším neziskovým organizacím. 

Podporujeme aktivity a další vzdělávání našich seniorů. Členové sociálně-kulturní komise 

navštěvují naše jubilanty při významných životních jubileích s blahopřáním a věcným 

darem.  Organizujeme pravidelné setkání našich seniorů.  

Před dokončením je realizace infrastruktury pro výstavbu nových rodinných domů – je 

realizována dešťová kanalizace, vodovod, splašková kanalizace, je proveden rozvod 

trubiček pro opto rozvod. Bohužel chybí jedno z nejdůležitějších, a to jsou elektro 

přípojky. 

5. Oblast kultury, školství, zdravotnictví, církve, volnočasových aktivit a spolků 

Po celé čtyři roky jsme podporovali kulturní 

a společenské akce.  Den obce, Vítání občánků, 

Den matek, setkání seniorů, Novoroční koncerty, 

Hudba nezná hranic, Kolaja, Zpívání pod 

vánočním stromem a mnoho dalších.  

I když podpora ze strany obce byla, ale 

nastala nám výjimečná situace v tzv. době 

„COVIDOVÉ“   a bohužel vše bylo omezeno na 

minimum,  ne-li úplně. I v tomto nelehkém 

covidovém období jsme např. naše nejmenší 

občánky přivítali pouze předáváním dárků na 

prahu jejich domova.  

V oblasti školství došlo mimo jiné k další 

modernizaci naší školy – modernizaci tříd, 

tělocvičny, byla zrealizována nová digitální 

jazyková učebna, došlo k modernizaci 

a částečné rekonstrukci školní kuchyně 

a jídelny. V současné době se provádí výměna 

zastaralých kotlů v kotelně základní školy.  

Formou účelově vázaných dotaci byly po 

celé volební období podporovány všechny 

spolky a sdružení působících v obci a rovněž touto formou byla podporována 

Římskokatolická farnost Hať včetně centra volnočasových aktivit ARCHA. 
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Perfektní spolupráce probíhala s partnerskými obcemi Píšť, Šilheřovice a gminou 

Krzyżanowice na úrovni škol, spolků a realizace společenských projektů. Rovněž ve velké 

míře je podporována spolupráce SDH Hať s jejich partnery v Krzyzanowicích a německém 

Quellendorfu. V letošním roce jsme oslavili s hasiči Quellendorfu 45. výročí spolupráce 

a přátelství. 

6. Služby občanům 

Určitě jsme se snažili v období posledních čtyřech let 

zachovat stávající služby v naši obci. Bohužel jsme byli 

všichni velice překvapeni z jedné skutečnosti, a to z 

ukončení praxe ve stomatologické ordinaci paní doktorky 

Kaniové. Všechny nás její rozhodnutí zaskočilo. Od této 

chvíle jsme se snažili obsadit toto volné místo stomatologa 

a volné prostory, které byly určeny pro tuto činnost. Dnes je 

provedena kompletní rekonstrukce, modernizace interiéru 

stomatologické ambulance a možná v době, kdy obdržíte 

tento zpravodaj, už bude otevřena a funkční stomatologická 

ordinace. 

Moc 

nás mrzí, 

že zatím není otevřena naše tradiční 

cukrárna v kulturním domě, ale doufám, 

že je to již pouze otázka času. 

Nově byla uvedena do provozu 

elektronická úřední deska, která je 

umístěna u hlavního vstupu do obecního 

úřadu. Za pár dnů budou uvedeny do 

provozu nové webové stránky obce.  

 

Dále mi dovolte, abych Vás seznámil s investičními akcemi, které jsou rozpracované, 

resp. připravované: 

- Rekonstrukce MŠ – ul. Dělená – zahájení listopad 2022 

- Rekonstrukce střechy obecního úřadu – rozpracováno 

- Výtahová plošina – KD (Globus) -vysoutěženo – realizace 03/2023 

- Fotovoltaika ČOV – ve fázi stavebního povolení 

- Výměna kotlů ZŠ – rozpracováno 

- Pumptrack dráha – ve fázi projektové dokumentace pro stavební povolení 

- Biokoridor – ve fázi projektové dokumentace 

- Oprava Záhumenní cesty – rozpracováno 

- Sběrné místo pro velkoobjemový sběr – rozpracováno 

 

Vážení spoluobčané, nastínil jsem Vám stručnou rekapitulaci volebního programu 

2018 -2022  KDU-ČSL. 

Stále je co vylepšovat a zvelebovat, však vidíte sami, co ještě chceme dokončit a nově 

zrealizovat, ale vše se odvíjí od zdraví, klidného prostředí, chuti, vůle a finančních 

prostředků. 
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Závěrem mi dovolte poděkovat zastupitelstvu obce, radě obce, sociálně-kulturní 

komisi, všem zaměstnancům obecního úřadu a v neposlední řadě Vám, milí spoluobčané, 

za to, že jsme toto zvláštní volební období „covidové-ukrajinské“ spolu zvládli. 

Ještě jednou patří Vám všem VELKÉ DÍKY. 
Werner Vyletělek, starosta obce  

 

Volby do zastupitelstva obce 
Ve dnech 23.9.- 24.9.2022 se konaly volby do zastupitelstev obcí. Volby proběhly 

rovněž v naší obci. Voliči měli možnost zvolit nové zastupitelstvo obce ve dvou volebních 

okrscích. K volebním urnám se dostavilo celkem 990 voličů z naši obce, což představuje 

47,7%  z celkového počtu možných voličů. 

 

Do nového zastupitelstva obce byli zvoleni za volební stranu č.1 KDU-ČSL: 

 
 

Za volební stranu č.2 – Sdružení nezávislých kandidátů: 
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  Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vám všem, kteří jste se zúčastnili voleb do 

zastupitelstva obce poděkoval za Vaši účast a vyjádření důvěry nově zvoleným členům 

zastupitelstva. 

Velké poděkování patří členům okrskových volebních komisí. 

Závěrem mi dovolte, abych popřál nově zvolenému zastupitelstvu obce hodně zdraví, 

pevné nervy a pokud možno - vždy správnou volbu ve svém rozhodování.  
Werner Vyletělek, starosta obce 

 

 

 

MÍSTOSTAROSTA  INFORMUJE 

 

Vážení spoluobčané, 

máme za sebou volby do zastupitelstev obcí, které se konaly v měsíci září. Chtěl bych 

využít této příležitosti a poděkovat Vám všem, kteří jste se k volbám dostavili a svým 

hlasem odevzdaným kterémukoliv kandidátovi tak vyjádřili svou občanskou zodpovědnost 

a postoj ke spravování veřejných věcí v naší obci. Jsem přesvědčen, že získané mandáty 

pro nově zvolené členy zastupitelstva obce jsou pro nás silně zavazující. Poděkovat se sluší 

i těm kandidátům z jednotlivých stran, kteří nebyli do zastupitelstva obce zvolení, ale svým 

odhodláním kandidovat přispěli k tomu, že si mohli občané ve volbách vybírat z více 

kandidátů.  

Nové volby ukončili současně i čtyřleté funkční volební období bývalého 

zastupitelstva obce. V několika předcházejících volebních obdobích také pracovali 

Mgr. Pavel Kozel a p. Pavel Kamrad, kteří se rozhodli, že již nebudou kandidovat. Chtěl 

bych jim touto cestou upřímně poděkovat za dlouholetou a zodpovědnou práci 

v zastupitelstvu a popřát hodně zdraví, pohody a elánu v osobním životě. Upřímné 

a srdečné poděkování bych chtěl vyslovit dosavadnímu starostovi p. Wernerovi 

Vyletělkovi, který stál ve vedení obce celých osm let a vykonal pro obec spoustu záslužné 

práce. Své bohaté zkušenosti však může dál předávat novému vedení obce z pozice 

zastupitele obce.  

V tomto volebním období se budeme řídit volebním programem, který byl prezentován 

na webových stránkách www.kduhat.cz a v televizním kanále INFO HAŤ. Pevně věřím, 

že se nám podaří všechny jeho body během následujícího volebního období plnit ve 

prospěch Vás občanů a naší krásné obce.  

Závěrem bych chtěl popřát všem zvoleným zastupitelům a zejména 3 nováčkům 

p. Güntherovi Gajdovi, p. Davidu Tománkovi a p. Štěpánovi Hawlikovi hlavně hodně 

zdraví a zodpovědné a dobré rozhodování pro další rozvoj a zvelebování naší obce.  

 

Dále bych Vás v tomto čísle Haťského zpravodaje chtěl informovat o stavbách, které 

již obec realizovala v minulých měsících popřípadě, které jsou vysoutěženy a budou 

v nejbližších termínech zahájeny. Ihned z kraje roku 2022 započaly výkopové práce 

dešťové kanalizace v části Kotlina na lokalitě určené pro výstavbu 7 rodinných domů. 

Výběrové řízení vyhrála společnost KOMA Trade CZ-EU, s.r.o z Vendryně za nabídkovou 

cenu 1 720 520,86 Kč bez DPH. V srpnu se na jednotlivé pozemky vybudovaly přípojky 

pro napojení na vodovod a tlakovou splaškovou kanalizaci, které obec realizovala ve své 

http://www.kduhat.cz/
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režii. V jarních měsících byla provedena oprava dalšího mostu přes potok Bečva, 

tentokráte na ulici Mlýnská. Do výběrového řízení jsme obdrželi 3 cenové nabídky. 

Samotnou realizaci prováděla firma STAVBY A STATIKA spol. s r.o. z Třince za 

nabídkovou cenu 1 449 953,83 Kč bez DPH. Po ukončení této stavby a zprovoznění místní 

komunikace na ulici Mlýnská započaly práce na veřejné zakázce s názvem „Zpevnění 

břehu potoka Bečva“ na MK U Bečvy v úseku od můstku od p. Biernata v délce 45 m. 

Komunikace byla proti ujíždění zpevněna opěrnou zdí a břeh potoka byl vyložen 

z lomového kamene. Zakázku za vysoutěženou cenu 730 500,- Kč bez DPH prováděla 

společnost K2 stavební Moravia s.r.o z Ostravy, která v posledních letech realizovala 

v obci již více staveb. V rozpočtu pro letošní rok byly také naplánovány výměny střešní 

krytiny na dvou obecních budovách. Na jaře se vyměnila střešní krytina na budově na 

technickém dvoře a v současné době probíhá oprava střechy na budově obecního úřadu. 

Na obě veřejné zakázky podala nejnižší nabídkovou cenu firma ALBO střechy-Aleš 

Bobřík z naší obce.  

Po dvouleté odmlce se podařilo obci zajistit do uvolněné zubní ordinace lékaře. Po 

vzájemné dohodě s budoucí paní doktorkou bylo rozhodnuto, že se z důvodu modernizace 

provede nejdříve rozsáhlejší rekonstrukce vnitřních prostor ordinace včetně rozvodů vody, 

elektřiny a vybavení nábytkem. V prostorách bývalé čekárny bude nově vybudována 

místnost pro rentgen a místo pro recepci. Dodavatelem stavebních prací a veškerého 

nábytkového vybavení je firma VALUŠEK interiér z Prahy, která podala nabídku 

s nejnižší cenou ve výši 1 265 681,- Kč bez DPH.  

Do rozpočtu pro rok 2022 se taktéž schválily finanční prostředky na výměnu starých 

atmosférických kotlů v kotelně ZŠ a MŠ v Hati za úspornější kondenzační kotle, aniž jsme 

v prosinci 2021 tušili, jaká situace nastane s energiemi v roce 2022. Na konci srpna firma 

Gass-eko s.r.o z Hlučína, která vyhrála výběrové řízení, započala práce na rekonstrukci 

kotelny. Přejme si jenom, aby kotelna sloužila ke svému účelu a aby byl provoz nové 

kotelny pro obec ekonomicky únosný.  

Z dalších připravovaných akcí je přístavba svislé zdvihací plošiny ke kulturnímu domu 

z jeho západní strany, která vyřeší bezbariérový přístup do vinárny Globus v prvním patře 

Kulturního domu v Hati. Na základě vypsaného výběrového řízení získala zakázku 

společnost VÝTAHY SILESIA s.r.o. se sídlem v Mikolajicích, která podala nabídku 

s nejnižší cenou ve výši 1 170 000,- Kč bez DPH. Jelikož se jedná o atypickou stavbu 

plošiny je potřeba každý díl samostatně vyrobit. Jelikož zadání dílů do výroby a samotná 

výroba dílů bude nějakou dobu trvat, bude samotná stavba plošiny realizována až na jaře 

v roce 2023.  

V lednu rozhodla Rada obce o vypsání zadávacího řízení na podlimitní veřejnou 

zakázku s názvem „Stavební úpravy MŠ Hať“. Jedná se o nejnákladnější akci v letošním 

roce, rozpočtovaná hodnota je necelých 8,3 mil. Kč. Projekt byl předložen do výzvy 

č. 12/2021 – výzvy Národního programu Životního prostředí v rámci Národního plánu 

obnovy. Na tuto akci obec získala dotaci ze SFŽP ve výši cca 5 mil. Kč a termín pro fyzické 

zahájení stavby byl do 30. 6. 2022. V daném termínu pro podání nabídek jsme obdrželi 

pouze 1 cenovou nabídku, a to ve výši 11 033 000,- Kč bez DPH. Po projednání 

vyhodnocení zadávacího řízení v Radě obce dne 2. 3. 2022 rozhodl zadavatel zrušit 

zadávací řízení v souladu s ustanovením § 127 odst. 2 písm. h) zákona č. 134/2016 Sb., 

o zadávání veřejných zakázek, jelikož po uplynutí lhůty pro podání nabídek je v zadávacím 

řízení pouze jediný účastník. Účastník se zrušením zadávacího řízení nesouhlasil a proti 

rozhodnutí zadavatele se odvolal k Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže (dále jen 
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ÚOHS) s návrhem na zahájení řízení o přezkoumání úkonů zadavatele ve veřejné zakázce 

s názvem „Stavební úpravy MŠ Hať“. Šetření Úřadu bylo zdlouhavé a teprve dne 

28. 7. 2022 jsme obdrželi od ÚOHS sdělení o výsledku šetření podnětu – Úřad neshledal 

důvody pro zahájení správního řízení z moci úřední a vytýkané jednání zadavatele není 

přestupkem. Jelikož administraci zadávacího řízení prováděla firma VIA consult jednatele 

p. Konečného, dostala se obec Hať díky kauze spojené s touto firmou do medií. Abychom 

nepřišli o dotační prostředky, zaslali jsme v červnu na SFŽP žádost o prodloužení termínu 

pro fyzické zahájení stavby do 31. 12. 2022. Naši žádosti bylo vyhověno.  

Na základě závěru ÚOHS se Rada obce v srpnu rozhodla vyhlásit nové zadávací řízení 

na projekt s názvem „Stavební úpravy MŠ Hať – 3. vyhlášení“ zadávané ve 

zjednodušeném podlimitním řízení. Tentokrát jsme do zadávacího řízení obdrželi cenové 

nabídky od 7 společnosti. Nejnižší nabídkovou cenu ve výši 8 209 117,65 Kč bez DPH 

podala společnost ADAR ing. s.r.o., Školní 70, 790 65 Žulová, IČ 05931738. Součástí 

modernizace mateřské školy je i využití obnovitelných zdrojů energie na budově MŠ. Na 

střechu budovy bude instalováno 16 ks fotovoltaických panelů o jmenovitém výkonů 6,24 

kWp a přebytek elektrické energie bude akumulován do bateriového úložiště o kapacitě 

6,2 kWh. Otevření mateřské školy po rekonstrukci je naplánováno, pokud vše bude 

probíhat hladce, na 1.5.2023. 

Další připravovanou stavbou je oprava první části povrchu účelové polní cesty C 18 

Záhumenní v úseku od pana Chorého ve směru na polskou hranici až po pana Kalvara. 

Rozpočtovaná hodnota zakázky je okolo 1 mil. Kč.  

Jak je z výše popsaného zřejmé, tak práce na zvelebování a zkrášlování v naši obci 

pokračují i v této nelehké době poznamenané válkou na Ukrajině a vysokými cenami 

energií a pohonných hmot.  

Vážení spoluobčané, přeji Vám do zbytku roku pevné nervy, hodně zdraví a zvládání 

všech problémů a překážek s chladnou hlavou.  
Mgr. Milan Šula, místostarosta obce 

 
 

Jak vnímají priority obce sami občané?  

Aneb výsledky dotazníkového šetření 

Jak jsou lidé spokojení s úrovní služeb v obci? Co považují za největší problémy a na 

co by se mělo vedení obce v příštích letech zaměřit?  

Přesně na tyto otázky bylo zaměřeno dotazníkové šetření, které probíhalo během dubna 

mezi občany. Dotazník byl začleněn do Haťského zpravodaje a současně byl k dispozici 

online. Touto cestou bylo získáno 76 kompletních dotazníků, jejich souhrnné výsledky 

představujeme zde. 
 

 

Spokojenost s dostupností a kvalitou služeb v obci 

Znění otázky bylo následující: Jak jste spokojeni s dostupností a úrovní následujících 

služeb a vybavenosti v obci?  

Z odpovědí vyplývá, že občané jsou nejvíce spokojeni se službami v oblasti: 

• Informování o dění v obci 

• Množství a kvalita sportovišť 

• Počet a vybavení dětských hřišť 
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Tyto oblasti jsou hodnoceny převážně dobře, získaly minimum špatných hodnocení, 

a naopak velký počet velmi dobrých hodnocení. Oproti roku 2015 jsou tyto oblasti 

hodnoceny lépe. Vysoký počet dobrých hodnocení dostala také nabídka zdravotních 

služeb, mateřská škola a množství a zajímavost kulturních akcí. Menší počet dobrých 

hodnocení získala kvalita životního prostředí, školství a nabídka sociálních služeb. Je 

potřeba doplnit, že celkové výsledky vycházejí nadprůměrně pozitivně. 

 

Výsledky zobrazuje následující graf. 

 

 

Co se v posledních letech podařilo - úspěchy 

Otázka zněla: Co se v obci v posledních 5 letech nejvíce povedlo? Co považujete za 

největší úspěch? 

Nejvíce pozitivně hodnocená oblast je údržba veřejných prostranství a budov, zahrnující 

opravy chodníků, komunikací, údržbu obecních nemovitostí, obnovu zeleně v obci a péči 

o celkovou čistotu obce. 

Významněji kladně je hodnocené také venkovní sportovní vybavení, především dětská 

hřiště a nová výstavba cyklostezek. Vybudování kanalizace a kvalitu kulturní nabídky 

chválí také více občanů.  

Hlavní problémy v obci 

Další část dotazníku byla zaměřena na identifikaci toho, jaké problémy považují občané 

v obci za nejpodstatnější.  

Nejčetněji zmiňovanými problémy je nezájem lidí o dění v obci a dále pak kvalita 

životního prostředí. Ta je dána zejména zhoršenou kvalitou ovzduší a hlukem. Významný 

podíl hlasů se týká také bezpečnosti v obci. Negativně hodnocen je nedostatek pracovních 

příležitostí, nedostatečné dopravní spojení a špatný stav místních komunikací.  
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Naopak velmi malý počet negativních hodnocení se týká stavu chodníků, obecního 

majetku, veřejných prostranství a zeleně nebo vybavení pro rodiny s dětmi.  

Dále měli občané možnost poukázat i na další problémy, které neobsahovala nabídka. 

Nejvíce odpovědi souvisí s:  

• kvalitou životního prostředí - neupravená místa v obci, chemizace půdy související 

s hospodařením zemědělců, zápach z komínů, hluk ze sekaček, světelné znečištění.  

• nepřítomností zubní ordinace v obci  

• parkováním - jednak parkování na komunikacích, ale také nedostatečný počet 

parkovacích míst. 

• stále naléhavější potřebou sociálního bydlení pro seniory 

 

Priority – na co se zaměřit 

Občané měli z nabídky určit priority, na které by se mělo vedení obce zaměřit v příštím 

období. Základní výsledky jsou uvedeny v následující tabulce. Nejčastěji zmiňované 

priority jsou podbarveny. 

Za jednoznačně nejvýznamnější prioritu považují občané zlepšení podmínek pro 

seniory, často je zmiňována velká poptávka po domu s pečovatelskou službou či domově 

pro seniory.  

Priorita Podíl (%) 

a. Podpora spolkového a společenského života 26,3 

b. Podpora místních podnikatelů 7,9 

c. Rekonstrukce budov v majetku obce 0,0 

d. Obnova veřejných prostranství  14,5 

e. Výsadby a obnova zeleně 27,6 

f. Zajištění čistoty v obci 14,5 

g. Zajištění větší bezpečnosti v obci (přechody, bezpečnostní kamery ...) 25,0 

h. Rekonstrukce místních komunikací a chodníků  22,4 

i. Zlepšování podmínek pro sport a volný čas (dětská hřiště, sportoviště...) 7,9 

j. Zlepšení podmínek pro rodiny s dětmi a mládež 14,5 

k. Zlepšení podmínek pro seniory  61,8 

l. Jiná ... 27,6 

Zdroj: Dotazníkové šetření 

 

Za jednoznačně nejvýznamnější prioritu považují občané zlepšení podmínek pro 

seniory, často je zmiňována velká poptávka po domu s pečovatelskou službou či domově 

pro seniory.  

Občané spatřují velký význam v nové výsadbě a obnově zeleně, což koresponduje 

s potřebou kvalitního životního prostředí. Významný podíl hlasů má podpora spolkového 

a kulturního života a zajištění bezpečnosti v obci a s tím související pokračující 

rekonstrukce místních komunikací a chodníků. Stejným počtem hlasů je považována za 

prioritu také obnova veřejných prostranství, čistota obce a zlepšení podmínek pro rodiny 

s dětmi a mládež. 
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Projekty pro příští období 

Tato poslední otázka v dotazníku byla otevřená pro svobodné vyjádření názorů občanů 

a jejich návrhy konkrétních projektů nebo věcí, které by měla obec v příštím období 

podpořit a realizovat. 

Otázka zněla: Uveďte max. 3 konkrétní projekty, na které by se měla obec v příštích 

letech zaměřit? 

Nejčetněji je opět zmiňován domov pro seniory. S velkou frekvencí je prezentována 

potřeba více zeleně, upravených veřejných prostranství pro posezení a sportovní vyžití. V 

souvislosti s kvalitou životního prostředí jsou v dotaznících uváděny konkrétní návrhy 

týkající se omezení rychlosti, parkování v ulicích, dodržování ekologického vytápění, 

úprava otevírací doby skládky bioodpadu, návrhy energetické soběstačnosti.  

Mgr. Milan Šula, místostarosta obce 

 

 

VYBRÁNO 

ZE ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA 
Zastupitelstvo se na svém 23. a 24. zasedání zabývalo především: 

- Schválením programu 23. a 24.zasedání ZO 

- Kontrolou plnění usnesení z 22. a 23.zasedání ZO 

- Informacemi o jednáních RO od 22. a 23.zasedání ZO 

- Závěrečným účtem DSO Sdružení obcí Hlučínska za rok 2021 včetně Zprávy o výsledku 

přezkoumání hospodaření DSO SOH za rok 2021. 

- Změnou účelu dotace pro základní organizaci ČZS Hať, která byla původně určena na pořádání 

zahrádkářské výstavy – nově na nákup zboží na Den obce 

- Kupními smlouvami na odkup pozemků pod stavbou polního hnojiště na základě ceny dle 

vyhotoveného znaleckého posudku 

- Kupní smlouvu na odkup polního hnojiště na pozemcích parc. č. 3767, 3747 a 3762 k.ú. Hať 

- Mimořádnými odměnami uvolněným členům ZO za plnění mimořádných úkolů v 

zastupování obce při řešení zadávacího řízení na rekonstrukci MŠ Dělená 

- Finanční dotací haťským zemědělcům na organizaci a program Haťských dožínek 2022  

- Kupní smlouvou na prodej obecních pozemků p.č.1022/4,1022/5 a 1022/6, k.ú. Hať 

- Zprávami finančního a kontrolního výboru za období 1-8/2022 

- Projednáním navýšení provozních prostředků pro p.o. ZŠ a MŠ Hať na rok 2022 

- Projednáním úpravy závazných ukazatelů rozpočtu pro ZŠ a MŠ Hať p.o. 

- Výsledkem hospodaření obce Hať k 31.8.2022 

- Dodatkem č.2 ke smlouvě o poskytnutí podpory ze SFŽP ČR 

- Kupní smlouvou na prodej části pozemku p.č. 2803/6 k.ú. Hať 

 

ZE SCHŮZÍ RADY OBCE 

Rada obce se na svých schůzích zabývala především: 

- Novými cenovými výměry za pronájem kulturního domu a hasičské zbrojnice od 1.8.2022 

- Odměnou za výkon funkce velitele zásahové jednotky SDH 

- Vyřazením majetku z evidence DDHM 

- Žádostmi o pronájem částí obecních pozemků 

- Vyhlášením poptávkového řízení na nákup osobního automobilu pro obec Hať a jeho 

vyhodnocením 
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- Žádostí PČR, odb. hospodářské kriminality, o vyčíslení způsobené škody a potvrzení poučení 

poškozeného v rámci realizace veřejné zakázky „Stavební úpravy MŠ Hať“ 

- Odměnou ředitelce ZŠ a MŠ Hať 

- Smlouvou na dodávku elektrické energie pro obec Hať 

- Věcným darem pro ŘKF Hať – venkovní dětská herní souprava 

- Výtěžkem z dobrovolného vstupného a jeho určením pro charitativní účely - Dny obce Hať 

2022 

- Uzavřením MŠ Hať v době letních prázdnin 

- Žádostí o finanční dotaci na pořádání turnaje HAPOKO 2022 

- Žádostí ČZS Hať o změnu účelu dotace 

- Smlouvou o financování mikroprojektu „Společná budoucnost bez hranic“ 

- Závěrečným účtem DSO Sdružení obcí Hlučínska za rok 2021 včetně Zprávy o výsledku 

přezkoumání hospodaření DSO SOH za rok 2021 

- Vyhlášením VŘ na projekt „Přístavba svislé zdvihací plošiny ke kulturnímu domu v Hati“, 

jeho vyhodnocením a termínem realizace této stavby  

- Vyhlášením VŘ na projekt „Rekonstrukce kotelny objektu ZŠ a MŠ Hať“ 

- Žádostí o finanční příspěvek – Domov pro seniory Ludmila a mobilní hospic Pokojný přístav 

- Souhlasem k výkonu činnosti hrobníka na místním hřbitově 

- Návrhem na průběh a financováním letošních Dožínek 

- Dotazy na možnost připojení pozemku na vodovod a kanalizaci 

- Smlouvou o výpůjčce mezi SOH a Obcí Hať na dobíjecí stanice pro elektrokola, stojany 

a posezení 

- Rozhodnutím o zrušení výběrového řízení „Rekonstrukce kotelny objektu ZŠ a MŠ Hať“ 

- Oznámením o nabytí právní moci Rozhodnutí předsedy úřadu pro ochranu hospodářské 

soutěže ve věci zrušení výběrového řízení na veřejnou zakázku „Stavební úpravy MŠ Hať“ 

- Vyhlášením nového výběrového řízení na projekt „Stavební úpravy MŠ Hať“ a jeho 

vyhodnocením 

- Vyhlášením výběrového řízení na projekt „Rekonstrukce kotelny objektu ZŠ a MŠ Hať“ 

a jeho vyhodnocením 

- Zadáním zpracování loga obce Hať 

- Smlouvou na pronájem nebytových prostor – zubní ordinace 

- Obdarováním administrátora ŘKF Hať při příležitosti životního jubilea 

- Žádostí o dotaci na charitativní akci „Kulíškova desítka“ pořádaná spolkem Úsměvy 

- Programem 23. a 24. zasedání ZO 

- Odměnou uvolněným členům ZO 

- Zveřejněním záměru pronájmu nebytových prostor v KD 

- Schválením Akčního plánu obcí Vřesina, Darkovice, Hať a Píšť 2022-2023 

- Žádostí o poskytnutí dotace pro spolek Pomozte nám vrátit úsměv dětem 

- Kupní smlouvou na prodej obecních pozemků p.č.1022/4,1022/5 a 1022/6, k. ú. Hať 

- Změnou dodavatele elektrické energie a plynu pro p.o. ZŠ a MŠ Hať 

- Návrhem rozpočtového opatření č.2/2022 

- Termínem konání Dne obce v roce 2023 

- Smlouvou o pronájmu části obecního pozemku p.č.43/6 k.ú. Hať 

- Žádostí o navýšení provozních prostředků pro ZŠ a MŠ Hať, p.o. 

- Žádostí o úpravu závazných ukazatelů schváleného příspěvku zřizovatele MŠ a MŠ Hať, p.o. 

- Opravou povrchu polní komunikace Záhumenní 

- Návrhem na nepořádání kulturní akce KOLAJA 

- Cenovým výměrem za zapůjčení tělocvičny a počítačové učebny v p.o. ZŠ a MŠ Hať 

- Zpracováním PD na pumptrackovou dráhu v Kotlině 

- Ukončením činnosti členky kulturní komise 
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- Zprávou o posouzení a hodnocení nabídek VZ – „Modernizace energetické soustavy a využití 

OZE na budově MŠ v obci Hať“ 

- Vyhodnocením poptávkového řízení na opravu účelové polní cesty Záhumenní 

- Cenovou nabídkou na založení krajinných prvků v k.ú. Hať, p.č. 3784 

- Kupní smlouvou na prodej části obecního pozemku p.č. 2803/2 k.ú. Hať 

 

 

INFORMUJEME 

♣ Sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu v Hati 

Sběr bude probíhat v sobotu 22.10.2022  od 08.00  - 11.00 hod. na technickém dvoře, 

ulice Na Stráni a poté od 12.00  - 15.00 hod. na parkovišti u obchodu TEMPO na dolní 

Hati,ul. Lipová. 

Za velkoobjemový odpad se považuje například nábytek, gauč, skříně, matrace, koberce 

atd. a to pouze pokud pocházejí z běžného provozu domácnosti. 

Do přistavených kontejnerů nebude možné uložit stavební odpad (např. lepenku, 

eternit, obaly od montážní pěny apod.) sklo,  papír, odpad z podnikatelské činnosti.  

Sběr VO je určen pouze pro občany s trvalým pobytem v Hati. 

Max. množství odpadu:  1 přívěsný vozík (cca 4 m3)/ 1 rodinný dům. Sběr není určen 

pro vyklízení celého rodinného domu! 

♣ BIO odpad ze zahrádek a domácností 

Sběrná místa pro odkládání BIO odpadů na MK Pod Olšinou (bývalá skládka) a na MK 

Lipová (u objektu ČOV) budou otevřena každé úterý od 16.00 do 18.00 hodin do konce 

října 2022. 

Dále od listopadu 2022 do března 2023 bude otevřeno pro odkládání odpadu pouze 

sběrné místo na MK Lipová (objekt ČOV Hať) a to každé první úterý v měsíci od 16.00 

do 18.00 hodin ( tj. 1.11.2022,  6.12.2022, 3.1.2023, 7.2.2023, 7.3.2023). 

Od dubna 2023 (4.4.2023) budou v provozu opět obě sběrná místa každé úterý od 16.00 

do 18.00 hodin.  

♣ Označení budov čísly popisnými a orientačními 

Upozorňujeme vlastníky budov na zákonnou povinnost vlastníků budov (§ 31 zákona 

č.128/2000 Sb. o obcích) označit své nemovitosti číslem popisným. Dále dle vyhlášky 

Ministerstva vnitra č. 326/2000 Sb., o způsobu označování ulic a ostatních veřejných 

prostranství názvy, ve znění vyhlášek č. 193/2001 Sb. a č. 147/2015 Sb., je každý majitel 

budovy povinen zajistit, aby byla budova řádně označena číslem popisným 

a orientačním, a to na viditelném místě. 

Nesplnění této povinnosti velmi ztěžuje práci zejména těch, kteří nám přijíždějí pomoci 

ve chvílích nejtěžších (záchranná služba, hasiči, ..) a také poštovním doručovatelům.  

Proto vás všechny žádáme o kontrolu stavu u vašich domů a tam, kde čísla popisná 

a orientační nejsou vůbec nebo nejsou dostatečně výrazná, o provedení urychlené 

nápravy. 

Děkujeme za pochopení.                                                                                                          pk 
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♣ Hlučínsko – vlastivědný časopis muzea Hlučínska 

Nové číslo vlastivědného časopisu Muzea Hlučínska si můžete zakoupit v pokladně OÚ, 

pro ročník 2022 autoři zvolili téma VODA. 

♣ Darujte krev se starosty Hlučínska 

Starostové obcí a měst Hlučínska vyzývají všechny spoluobčany k darování krve. 

Akce se uskuteční v termínu 13. října 2022, od 8,00 - 10,00 hod. v Transfuzní stanici 

Opava. 

♣ Přeplatky daně silniční – vrácení poplatníkům 

Finanční správa upozorňuje poplatníky daně silniční, že zálohy na daň silniční byly 

novelou zákona o dani silniční od 1. 1. 2022 zrušeny. Finanční úřad nemůže přeplatky 

vracet na základě vlastní iniciativy, musí obdržet řádně podanou žádost o vrácení 

přeplatku. Pokud si poplatník o přeplatek sám nepožádá, stává se přeplatek po 6 letech 

od konce roku, ve kterém vznikl, příjmem státu a poplatníkovi nárok na jeho vrácení 

zaniká. Potřebné informace lze získat na územních pracovištích finančního úřadu, 

telefonicky nebo mailem. Zaměstnanci finančního úřadu jsou připraveni rychle a věcně 

reagovat na dotazy a pomoci poplatníkům s podáním žádosti.   Informaci o existenci 

přeplatku však je možné zjistit také přihlášením se do Online finančního úřadu, např. 

prostřednictvím bankovní identity nebo datové schránky. Žádost o vrácení přeplatku lze 

jednoduše vytvořit ve webové aplikaci Finanční správy. 

Žádost je možné podat v listinné podobě (osobně na všech podatelnách úřadu nebo 

doručením poštovní přepravou) i ústně do protokolu. Elektronicky lze podání odeslat 

datovou zprávou: 

a) podepsanou způsobem, se kterým jiný právní předpis spojuje účinky vlastnoručního 

podpisu, 

b) s ověřenou identitou podatele způsobem, kterým se lze přihlásit do jeho datové 

schránky, 

c) s využitím přístupu se zaručenou identitou, nebo 

d) prostřednictvím daňové informační schránky. 

Na vyřízení žádosti má finanční úřad stanovenou lhůtu 30 dní. 

 

 

 

BUDE  VÁS  ZAJÍMAT 

 

O jednorázový příspěvek na dítě můžete žádat také na obecním 

úřadě v Hati 
1)   Pobírám přídavek na dítě - pokud jste v červenci pobírali PŘÍDAVEK NA DÍTĚ, které 

nedosáhlo před 2. srpnem dospělosti, pak tento jednorázový příspěvek 5000 Kč 

dostanete automaticky a nemusíte o nic žádat.  

Kontakt:     ÚP v Hlučíně podatelna3211@fs.mfcr.cz 595 021 311 

   

https://adisspr.mfcr.cz/pmd/home
https://ouc.financnisprava.cz/vratka
mailto:podatelna3211@fs.mfcr.cz
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2)  Další možností je přijít osobně na vybrané pracoviště Czech POINTU (na krajském, 

městském nebo obecním úřadu) - v Hati na Obecním úřad Hať.  Žádat můžete 

v kanceláři č. 17 a to vždy v úřední dny. Je nutné, aby žadatel předložil doklad 

totožnosti a znal identifikační údaje dítěte, případně druhého rodiče.  Od 1. října bude 

možné žádat také na pobočkách České pošty. Nezáleží na tom, zda jste zaměstnáni 

nebo na mateřské či rodičovské, případně bez práce nebo podnikáte. Příspěvek je určen 

pro všechny děti do 18 let, které žijí v rodině, jejíž příjem v minulém roce nepřesáhl 

1 000 000 Kč hrubého. O příspěvek mohou žádat rodiče, adoptivní rodiče nebo 

pěstouni dítěte.  

3)  Podat žádost je možné v klientském portálu MPSV Jenda. Budete potřebovat 

elektronickou identitu občana (bank ID, NIA ID, moje ID apod.)  

 

IDENTITA OBČANA 

 V rámci Identity občana můžete využít Mobilní klíč eGovernmentu. Do 

vašeho mobilu si jednoduše stáhnete aplikaci a následně si na kterémkoli 

Czech POINTu aktivujete možnost přihlášení. Během pár minut tak získáte 

jednoduchý způsob přihlašování 

 

 Dalším způsobem v rámci Identity občana je BankID. Bankovní identitu má 

v České republice přes 5.000.000 lidí (jen o tom spousta z nich neví), 

pravděpodobně ji tak budete mít i vy. Pomocí přihlašovacích údajů do vašeho 

internetového bankovnictví se jednoduše přihlásíte.  

 

 NIA ID - Jde o identifikační prostředek s dvoufaktorovým způsobem 

ověření. Vlastník NIA ID zadává na přihlašovací obrazovce k online službám 

jméno a heslo. Následně mu na jeho mobilní telefon přijde SMS s kódem, 

který je potřeba zadat do počítače. Tím dojde k přihlášení k dané službě. 

Tento způsob přihlašování je vhodný pro klienty, kteří nevlastní chytrý telefon. 

 

 MojeID je bezpečný přihlašovací prostředek, kdy se během po přihlášení 

do digitálních služeb veřejné správy i různých firem rozhodujete, které 

osobní údaje dané službě předáte. Vše může být chráněno dvoufaktorovou 

autentizací, například mobilní aplikací nebo hardwarovým klíčem. 

PORTÁLY VEŘEJNÉ SPRÁVY 

Portál občana - v Portálu občana můžete spravovat svoje doklady a jiné údaje ze státních 

registrů a databází. Zdarma získáte výpisy z různých rejstříků. Také si v něm založíte 

datovou schránku, pomocí které můžete elektronicky komunikovat s úřady.Kromě toho 

máte z Portálu občana díky přihlášení přes Identitu občana přístup i do ostatních 

spolupracujících portálů státní správy bez nutnosti opakovaného přihlašování. 

Datová schránka - s datovou schránkou si můžete zdarma dopisovat s úřady. Když pošlete 

dokument datovou schránkou, úřad si je skutečně jistý, že jste ho poslali opravdu vy. 

Ostatním vlastníkům datovek pak můžete posílat poštovní datové zprávy s doručenkou za 

pouhých 5 Kč. 

https://jenda.mpsv.cz/
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ePortál - ČSSZ - ePortál vám umožní snadněji komunikovat s Českou správou sociálního 

zabezpečení. Díky němu ušetříte čas a snížíte administrativní zátěž při podávání přehledů 

a vyřizování všech potřebných dokumentů. 

Moje Daně - všechno, co se týká daní přehledně a na jednom místě. Daňový portál slouží 

pro vaši snadnou komunikaci s finanční správou a k získávání všech důležitých informací 

z daňového řízení. Samozřejmostí je možnost pohodlného elektronického podání daňového 

přiznání.  
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Sbírka Bílá pastelka 2022 
  
Bílá pastelka letos odhodila roušku a opět se chystá do ulic. Podaří se vybrat mezi dárci 

více než v předchozích ročnících?  

Letošní 23. ročník sbírky Bílá pastelka proběhne ve dnech 10.-12. října po celé republice. 

Jako každý rok budou dobrovolníci brázdit ulice českých a moravských měst, a za příspěvek 

do sbírky nabízet bílé pastelky. Cíl je jasný, pomáhat nevidomým a slabozrakým lidem. 

Dva předchozí ročníky sbírky Bílá pastelka poznamenala covidová pandemie. V letošním se 

začátkem října po celém Česku rozběhne znovu na 2 000 dobrovolnických dvojic, se sbírkovými 

kasičkami s platebním QR kódem a s logem sbírky na tričku, a budou i tentokrát nabízet bílé 

pastelky, symbol podpory lidem se zrakovým postižením. A konečně po dvou letech mohou dárce 

odměnit i hezkým úsměvem, který ještě před rokem skrývaly roušky a respirátory.  

Příspěvky do sbírky pomáhají s realizací speciálních služeb pro nevidomé a slabozraké, 

poskytované v síti poboček rozmístěných po celé České republice. Každý, kdo za svůj příspěvek 

získá bílou pastelku, tak podpoří například nácvik chůze s bílou holí, výcvik vodicích psů pro 

nevidomé, výuku speciální práce s počítačem a zaměstnávání lidí se zrakovým postižením, ale 

i mnoho dalších prospěšných projektů a služeb.  

Mediální kampaň 2022, Bílá pastelka - pomáhá vidět svět, letos promlouvá hlasem herce 

Michala Dlouhého, a na obrazovkách ji lidé uvidí koncem září ve vysílání České televize. Slyšet 

ji pak mohou také z různých rozhlasových stanic nebo zahlédnout na veřejných obrazovkách.  

Pořadatelem sbírky je Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR, z.s., 

ve spolupráci s Tyfloservisem o.p.s.  a krajskými TyfloCentry. 

Vážení spoluobčané, budete-li chtít přispět na naši sbírku, bude kasička umístěná 

i v obchodě na dolní Hati. Děkuji všem dárcům.  

 Ing. Eva Plačková 

Oblastní odbočka SONS ČR, z.s. Ostrava 

www.sons.cz 

www.bilapastelka.cz 

www.facebook.com/bilapastelka 

 

 

http://www.sons.cz/
http://www.bilapastelka.cz/
http://www.facebook.com/bilapastelka
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Psychický teror bez hranic? KYBERŠIKANA 

Internet je bezesporu dobrým 

sluhou, ale může být také velice 

zlým pánem. Kromě toho, že se na 

brouzdání po internetu můžete stát 

velice rychle závislými, je to také 

živná půda pro šíření dezinformací 

a pomluv. Každé sdělení se na 

internetu šíří rychlostí blesku, a tak 

i třeba v první chvíli nevinný vtípek 

může napáchat mnoho škod. A co 

teprve, když jde o promyšlený plán.  

Kyberšikana může mít mnoho 

podob. Ať už je to dlouhodobé 

a opakované zasílání obtěžujících 

zpráv, pronásledování 

v kyberprostoru, vyloučení z určité skupiny na sociálních sítích, manipulace s citlivým 

materiálem, urážení a ponižování ve veřejných diskuzích, vydírání… Poměrně novým typem 

kyberšikany je pak tzv.  happy slapping, který se těší „oblibě“ zejména mezi mládeží. Jde o velmi 

nebezpečný „koníček“, který často končí vážnou fyzickou újmou. Agresor si totiž vyhlédne svou 

oběť, setká se s ní a fyzicky ji napadne. Často je útok opravdu brutální. Podstatou je, celý útok 

natočit a později (nebo v živém vysílání)  jej veřejně sdílet pro „pobavení“ okolí.  

Jaká jsou rizika?  

Stejně jako u jiných tipů šikany i zde je rizikovost opravdu veliká. Zásadním problémem je to, 

že agresor se často skrývá pod rouškou anonymity, čímž oproti oběti získá opravdu velkou výhodu 

a jeho chování tak není omezeno jakoukoliv hranicí. Dokonce, i když je agresor odhalen, nemusí 

být šikaně konec. A to z jednoho prostého důvodu – materiály jsou na internetu stále uloženy, 

velmi rychle se šíří, kdokoli si je může uložit… Doslova si tak žijí vlastním životem a je otázkou 

času, zda se znovu někde nevynoří.  

Oběť kyberšikany je tak pod dlouhodobým a neustávajícím psychickým tlakem, který může 

vyústit až v paranoiu, úzkosti a deprese. V nejvážnějších případech vše může vést 

k sebevražedným pokusům.  

Co z toho plyne?  

Nebuďte příliš důvěřiví a nesdílejte o sobě citlivé informace. Citlivá videa a intimní fotky patří 

do soukromého archivu a ne veřejně na internet. Tak, jako chcete, aby ostatní vnímali 

a respektovali vás a vaše soukromí, i vy respektujte je. Pokud jste se stali obětí kyberšikany, je 

důležité začít se včas bránit. Nenechávejte si problém jen pro sebe, svěřte se někomu blízkému, 

někomu, komu bezmezně věříte, případně vyhledejte odbornou pomoc. Aby byl váš boj úspěšný, 

musíte ukončit veškerou komunikaci s agresorem, zablokujte a odstraňte všechny své účty na 

sociálních sítích, změňte si virtuální identitu. Rozhodně si ale uschovejte všechny důkazy, jako 

jsou kopie emailů, stránek s obtěžujícími příspěvky apod. V žádném případě se nesnažte 

agresorovi oplácet stejnou mincí, takováto forma pomsty není řešením, naopak může vaši situaci 

ještě zhoršit. Pomoc můžete hledat také v různých organizacích, které se touto problematikou 

zabývají, kontaktujte linku důvěry, psychologa, obraťte se na policii. 
 

Online psychologická poradna MOJRA.cz 

 www.mojra.cz 
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Informace pro uživatele 

tlakové kanalizace v obci Hať  
 

Provozovatel sítě, tj. Obec Hať, zavedla 

pohotovostní službu pro případ poruchy na 

kanalizačním řádu nebo domovní čerpací šachtici. 

Doporučujeme občanům, aby prováděli pravidelnou 

kontrolu činnosti ovládací automatiky zabudované 

v samostatné skříňce (rozvaděči). Bylo by vhodné 

provést vizuální kontrolu denně. Před nahlášením 

poruchy lze provést vlastní kroky k odstranění 

závady:  

- zkontrolujte, zda je ve skříňce páčka hlavního vypínače nahoře, v poloze zapnuto 

a totéž u proudové ochrany motoru 

- zkontrolujte hladinu a záložní prostor pro provoz v čerpací šachtici (jímce). 

Pokud i po tomto zákroku svítí červené kontrolky, tj. max. hladina v jímce nebo porucha 

čerpadla, nahlaste poruchu telefonicky na číslo: 730 896 815 a to v pracovní dny od 7.00 

do 20.00 hodin a v sobotu a neděli (svátky) od 9.00 do 20.00 hodin. Poruchu je nutné 

telefonicky specifikovat. 

 

Pokyny, resp. doporučení, pro občany, kteří tlakovou kanalizaci užívají: 

1. Do čerpací šachty tlakové kanalizace lze vypouštět pouze odpadní vody z kuchyně, 

WC, koupelny a prádelny, apod.. 

2. Do čerpací šachty tlakové kanalizace nelze vypouštět např. dešťové vody, odvodnění 

ze dvorků, chodníků, teras, bazénů, apod.. 

3. Do kanalizace nepatří:  

- štěrk, písek, apod. 

- kovové předměty jako žiletky, hřebíky, dráty, apod. 

- tuky, olej, horký olej, apod. 

- ředidla, barvy, jedy a chemické kyseliny, apod. 

- hadry, textilie, silonové punčochy, tkanice, papírové pleny, hygienické vložky, 

vlhčené hygienické ubrousky, kosmetické a hygienické tampony, apod. 

- tuby od zubní pasty, obaly od šampónů, mikrotenové sáčky a ostatní plasty 

- uhynulá zvířata, zbytky jídel, kosti, pevné předměty, apod.. 

4. Vstupovat do šachty a dotýkat se elektrického vybavení ovládací jednotky je životu 

nebezpečné (možnost nákazy, poranění, úrazu elektrickým proudem). 

5. Zabezpečit poklop čerpací šachty samořeznými šrouby tak, aby do ní nemohl nikdo 

neoprávněně vniknout nebo spadnout. Zároveň zachovat snadný přístup do čerpací 

šachty v případě poruchy. 

6. Zakazuje se pod pokutou manipulace s technologií čerpací šachtice a její opravy. 

 

Pokud bude závada na technologickém zařízení tlakové kanalizace 

zapříčiněna nedodržením výše uvedených pokynů, nejedná se o záruční 

opravu nebo závadu na technologii, ale o opravu za úhradu včetně 

dodaného materiálu (řídí se Cenovým výměrem č.3/2021). 
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SPORT 

Turnaj starosty obce v kopané žáků 
 

V sobotu 11. června se na hřišti TJ Sokol Hať uskutečnil tradiční turnaj v kopané žáků 

pořádaný v rámci česko-polské spolupráce partnerských obcí. Letošní ročník již s číslem 23.  

Turnaje se zúčastnily týmy z Hati, Krzyzanowic, Ludgeřovic a Petřkovic. 

Po dramatických bojích se letošními vítězi stali mladí fotbalisté a fotbalistky z Petřkovic, na 

druhém místě se umístil tým z Hati, třetí místo obsadily Krzyznowice a na hezkém čtvrtém místě 

skončily Ludgeřovice. Výsledky a skóre v tabulce níže. 

Nejlepším hráčem celého turnaje se stal Matěj Pěntka z Hati, nejlepším brankářem Wiktor 

Popela z Krzyzanowic a nejlepšími střelci se stali shodně dva fotbalisté z Petřkovic a to Tomáš 

Gelnar a Bořko Olexi. Trofeje a ocenění předal mladým fotbalistům starosta obce pan Werner 

Vyletělek. 

Všem, nejen jmenovaným, gratulujeme a přejeme mnoho chuti do dalšího sportování!!! 

pk 

 

 

Tým HAŤ 
PETŘKO 

VICE 

LUDGEŘO 

VICE 

KRZYZANO 

WICE 

CELKOVÉ 

SKORE 
BODY POŘADÍ 

HAŤ 
 

1: 3 4 : 0 3 : 0 8 : 3 6 2 

PETŘKO 

VICE 
3 : 1 

 
13 : 0 6 : 0 22 : 1 9 1 

LUDGEŘO 

VICE 0 : 4 0 : 13 
 

1 : 4 1 : 21 0 4 

KRZYZANO 

WICE 
0 :3 0 : 6 4 :1 

 
4 : 10 3 3 
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KULTURA 

Turnaj partnerských obcí v Píšti 

Dne 16.8.2022 se odehrál v areálu Koupaliště a minigolfu Píšť Turnaj v minigolfu 

partnerských obcí Česko-polské spolupráce Píšť, Hať, Šilheřovice a Krzyżanowice.  

Zástupci jednotlivých obcí – zaměstnanci obcí a duchovní otcové farností se s chutí pustili 

do hry.  V jednom kole se hraje 18 drah s různými překážkami. Podstatou hry je 

minimálním počtem ran dopravit míč ze základního pole do cílové jamky a při tom 

předepsaným způsobem překonat překážku.  

Toto setkání dalo účastníkům možnost oddechu, pobavit se, ale nicméně i vyměnit si 

zkušenosti z práce na obecních úřadech. Počasí letošnímu ročníku přálo, bylo krásných 24 

stupňů C.  Celkové umístění dopadlo takto: čtvrtou příčku obsadil tým ze Šilheřovic, třetí 

místo získala naše obec Hať. Stříbrnou trofej si odvezli partneři z Krzyżanowic a z vítězství 

v letošním minigolfovém turnaji se radovala domácí Píšť.   
Eva Glenzová 

 

Haťské dožínky 2022 

Letošní 29. dožínky se opravdu 

vydařily po všech stránkách. 

Slavnost začala již tradičně ranní mší 

svatou, pod vedením otce Davida, kterou 

jsme poděkovali za úrodný rok a Boží 

přízeň. V odpoledních hodinách jsme 

pokračovali největším dožínkovým 

průvodem v celé historii Haťských 

dožínek. Průvod sestával takřka z 90 

alegorických vozů a bylo se opravdu na 

co dívat. Od velkých kombajnů, 

  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Hra


25 
 

alegorických vozů, 

děvčat v dobových 

krojích i kočárů s koňmi, 

po malé dřevěné vozíčky, 

a to vše krásně 

nazdobeno. Průvodu opět 

dominoval jezdec 

s vlajkou obce 

následovaný dožínkovým 

věncem. I přes obavy 

z deště jsme projeli obcí 

s velkými ovacemi a do večerních hodin nabídli 

bohatý program i občerstvení všem zúčastněným.  

Chtěli bychom tímto poděkovat hlavním 

organizátorům dožínek, rodině Gospošové, 

Skotnicové, dále rodině Glenzové, Kostelnikové 

a všem zemědělcům a jejich přátelům za přípravu 

dožínkového zázemí. Za výborné koláče do 

průvodu děkujeme p. Elišce Adamčíkové 

s kolektivem. Dále děkujeme místním spolkům, 

všem účinkujícím i těm, kteří jakkoliv přispěli do tomboly svými dary. 

Již se těšíme na další ročník naší zemědělské tradice. 
Za letošní hospodáře manželé Kašni 

 

 

Setkání chrámových sborů 

V neděli 18.9.2022 se od 15.00 hodin sešly v Kobeřicích 

v kostele Nanebevzetí Panny Marie ke svému 23.setkání chrámové 

sbory z farností regionu Hlučínska. Organizátory letošního ročníku 

byla obec Kobeřice, Římskokatolická farnost Kobeřice a Sdružení 

obcí Hlučínska. 

Prvními vystupujícími byla kobeřická schola, nejdříve se před 

publikem představily nejmenší děti Levandulky, které sklidily 

obrovský aplaus a po nich vystoupila Střední schola. Pak již 

obecenstvu zpívalo šest pozvaných sborů. 

Prvním sborem byl chrámový sbor při kostele sv. Kateřiny ze Štěpánkovic, jako druhý 

vystoupil náš sbor z Hati, třetím vystupujícím pak byli zpěváci ze Sboru při kostele sv. Jana 

Křtitele ze Sudic, dalším Sbor při kostele Nejsvětější Trojice z Bohuslavic, pátým Sbor při 

kostele sv. Jana z Velkých Hoštic a posledním byl domácí pořádající sbor z Kobeřic. 

Na závěr 23.setkání, které se uskutečnilo po delší covidové odmlce, všechny sbory 

spolu zazpívaly společnou píseň Gloria Patri. 

Tak jako předcházející ročníky i tento se stal krásným hudebním zážitkem pro všechny 

zúčastněné. 
pk 
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ZVEME VÁS 

POZVÁNKA 
na divadelní hru v podání amatérských ochotníků DIVOCH 

kulturní dům Hať, 4.11.2022,  

začátek v 18.30 hod., cena 100,-Kč,  

předprodej vstupenek v pokladně OÚ nebo na místě 
 

Švagřičky 
autor: Éric Assous 

překlad:  Alexander Jerie 

režie: Ondřej Benda 

světlo a zvuk:  Ladislav Hubička 

text sleduje: Iva Kasperová 

 

MATHILDA Hedvika Řeháčková 

YVAN Martin Čurda 

NICOLE Věra Filipová 

FRANCKY Jan Lysek 

CHRISTELLE Zdeňka Bajgarová 

DAVID Ondřej Benda 

NATALIE Lenka Vaněčková 

 

Charakteristika hry 

Komedie s brilantními dialogy a překvapivými zvraty odehrávající se během jediného večera. Na 

večeři pořádané jako oslavu otevření nové vily se 

sejdou tři bratři i se svými manželkami, které však 

k sobě příliš velkou lásku nechovají. Příchod 

vyzývavé sekretářky přinese do příbuzenských 

vztahů překvapivá odhalení. 

Švagřičky je čtvrtá inscenace spolku, uváděna pod 

režijním vedením Ondřeje Bendy.  

Něco málo o nás 

DiVOch - Divadlo Vřesinských Ochotníků bylo 

obnoveno v roce 2013. V roce 2016 jsme se 

představili hrou Antonína Procházky Klíče na neděli, 

kterou jsme několikrát úspěšně reprízovali. V roce 

2018 jsme uvedli politickou satiru Zase ti tupitelé, 

v roce 2019 úsměvnou hru Dveře a v roce 2021 

situační komedii Vražda sexem.  Informace o nás a 

našem programu se dozvíte na webových stránkách 

divadla. 

https://divadlovresina.cz/                  

https://www.facebook.com/DiVOch/ 

  

 

  

  

  

  
  

  
 

https://divadlovresina.cz/
https://www.facebook.com/DiVOch/
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Pozvánka na setkání důchodců   

Sociální komise při Obecním úřadě v Hati si dovoluje pozvat všechny občany, kteří 

v roce 2022 oslaví 70 let a výše na přátelské posezení v Hostinci U Sv. Mikuláše v Hati 

v pátek 21.10.2022 v 16.00 hod. 

Můžete se těšit na setkání s nově zvolenými představiteli obce, krátký kulturní program 

a občerstvení.    

Svoji účast potvrzujte do středy 11.10. 2022 paní Glenzové Evě na telefonním čísle 

597 589 925.  
Za sociální komisi Eva Glenzová 

 
 

 

 

 

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA 

         Základní škola 
Ve čtvrtek 1. září začal dětem nový školní rok. Paní ředitelka ho společně s panem 

starostou a otcem Davidem na školním dvorku zahájila. Uvítala nejen všechny stávající žáky, ale 

především ty, kteří do naší školy vstupují poprvé. Jsou to žáci z Darkovic a jiných vesnic a naši 

nejmenší – prvňáčci. 

Představila také nové posily pedagogického sboru. Paní učitelku Mgr. Irenu Sikorovou, 

Mgr. Elišku Bolcarovičovou a Mgr. Davida Krčmáře. Nově bude na naší škole také působit školní 

psycholožka Mgr. Jana Schee.  Mezi asistenty pedagoga pak přibyla paní Jana Hopkins a paní 

Iveta Šústková. 

Všem novým i stávajícím žákům a pracovníkům přejeme úspěšný školní rok! 

 

Mateřská škola 
Prázdniny utekly jako voda a my jsme tak mohli oslavit nový školní rok – pro mnohé děti 

to nebylo nic nového, svůj první školní rok už mají za sebou, ale přivítali jsme mezi nás i ty, kteří 

ještě nevěděli, co je čeká. Začátek nového roku, jak je již zvykem, se nese v duchu seznamování 

– seznamování se s prostorami mateřské školy, učitelkami a kamarády. 

V letošním roce bude vzdělávání probíhat ve třech třídách. Dvě třídy v budově Na 

Chromině a jedna třída na ul. Dělená. Ve třídě Květinek přivítaly děti paní učitelky Renata 

Lasáková a Zuzana Kozílková. Tuto třídu navštěvuje 25 dětí ve věku od tří do čtyř let. Třída 

Motýlků je třídou předškolní a v letošním roce budou děti vést paní učitelky Ivana Tvrdá a Tereza 

Říčná. Kapacita této třídy je také 25 dětí. Třída Sluníček na dolní Hati je třídou smíšenou s dětmi 

ve věku od tří do šesti let, s kapacitou 24 dětí. V této třídě se na děti těšily, tak jako i loni, paní 

učitelky Michaela Pardubická a Jana Krömer. 

V průběhu školního roku je pro děti připraveno mnoho akcí jak v naší mateřské škole, tak 

i mimo ni – výlety, divadelní představení apod. Informace o nejbližších akcích nebo fotografie 

z těch minulých naleznete na webových stránkách školy. 

Za kolektiv MŠ Hať přejeme dětem i jejich rodičům klidný start do nového školního roku. 
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Šikulové – Velká výzva 

Konec školního roku bývá často velmi hektický. Naši žáci se však zvládli v této době  ještě 

účastnit televizní soutěže s názvem  ,,Šikulové – Velký výzva“.  Do hry jsou zapojeny vždy dva 

týmy žáků z různých škol, které mají v daném 

časovém limitu splnit nějaký úkol.  

Naši školu reprezentovali tito žáci: 

Linda Bočková, Julie Štěpánová, Emma Anna 

Cigánová, David Cigán a  Vojtěch Anděl. Oba 

týmy měly za úkol vytvořit loutku. Moderátoři 

Jana a Ivo si pak losovali, kterému týmu budou 

ku pomoci. Ivo si vylosoval náš tým zelených. 

Společně s dětmi  pak tvořil loutku draka. Tým 

soupeřů s Janou vytvářel loutku kočičky. 

V půběhu práce byly krátké přestávky, během 

kterých týmy odpovídaly na záludné otázky a 

vyráběly papírové čepičky. Vše bylo hodnoceno  a bodováno. Přes všechnu vynaloženou snahu 

našich žáků vyhrálo družstvo soupeřů. 

Děti obou týmů byly odměněny věcnými cenami a odnášely si nezapomenutelné zážitky 

z natáčení ve studiu ČT. 

 

 

Svět očima dětí 2022 
V letošním roce se uskutečnil 19. ročník soutěže Ministerstva vnitra 

Svět očima dětí pro věkové kategorie 5 - 16 let. 

Záštitu nad projektem převzal ministr vnitra Vít Rakušan. 

Soutěž byla rozdělena do tří kategorií: MŠ, 1. stupeň ZŠ a 2. stupeň ZŠ. 

Soutěžní témata: MŠ (Technika složek IZS), 1. stupeň ZŠ (Státní 

symboly ČR, Dobrovolnictví), 2. stupeň ZŠ (Hrozba jménem terorismus, Stop šikaně). 

Způsob zpracování: výtvarné dílo, literární dílo, audiovizuální dílo. 

Do soutěže dorazilo 2155 prací a zapojilo se celkem 478 škol. Oceněno bylo celkem 100 

žáků. 

Předávání cen vítězům jednotlivých kategorií proběhlo v sobotu 10.9.2022 v Praze v areálu 

Centra sportu Ministerstva vnitra Olymp. 

Každý vítěz (i doprovod) mohl navštívit plno atrakcí a užít si den se složkami IZS. 

 

ZŠ a MŠ Hať úspěšně v soutěži reprezentovali: 

 

Leona Skotnicová (3.B), která s literárním dílem na téma Dobrovolnictví obsadila 1. místo 

a Tadeáš Skotnica (7.A), který s literárním dílem na téma Stop šikaně obsadil 2. místo. 

Těšíme se na další úspěšné reprezentanty i v následujících ročnících soutěže.  
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Svět očima dětí 2022 

téma: Dobrovolnictví 

literární část 

Leona Skotnicová, 2.B 

 

Zeptal se mne někdo na ulici: 

víš ty, co jsou to dobrovolníci? 

Taková otázka lehká! 

Snad ode mne váhání čeká? 

 

Dobrovolníci jsou potřební jako chleba! 

Jsou všude tam, kde je to třeba, 

pomáhají vždy, když někde hoří, 

když povodně jsou, nebo sníh střechy boří. 

 

Navlečou i kombinézy při práci, 

vypadají v nich jako bubáci, 

je jim v nich horko nebo voda do nich teče, 

nehledí na to, jen ať jim nic neuteče! 

 

Uvažuju, jak by to bez nich dopadlo, 

když škody nadělalo tornádo! 

A nejtěžší práci udělali, 

když s Covidem denně bojovali. 

Byla to dřina po dva roky celé 

ale zvládli to všechno výborně a skvěle. 

 

No nejenom zvládli koronavirusy, 

teď ještě Ukrajinu napadli Rusi 

a mnoho lidí přišlo o střechu, 

k nám pospíchají ve strachu a spěchu. 

Jak by se ty zástupy zvládali, 

kdyby dobrovolníci zas nepomáhali? 

 

Pomáhají všude - ve dne i v noci, 

nic nezvládne se bez jejich pomoci! 

Tak i my všichni do práce se dejme, 

a dobrovolníkům pomáhejme! 

 

Svět očima dětí 2022 

téma: Stop šikaně 

literární část 

Tadeáš Skotnica, 6.A 

 

Jedno z nejhnusnějších slov, které znám, 

je ŠIKANA, to potvrdím vám! 

Působnosti má široké pole, 

začíná už na základní škole. 

 

Ze začátku je to jen vtipkování, 

když horda kluků jednoho uhání, 

když obětního beránka v něm mají, 

pro kdejakou blbost se mu posmívají. 

 

Ale v těch "vtipálcích", co v davu se schovají, 

roste chuť ubližovat a radost z toho mají, 

když kluk, či holka utíká a pláče - 

srdce jim radostí vzrušeně skáče. 

 

A když se jim to zalíbí, 

s věkem stále větší dělají chyby! 

A jak asi trpí ti šikanování? 

Nikdo se jich nezastane a nebrání! 

 

K tomu dnes ještě kyberšikana přibyla - 

to je snad konec světa, co Sibyla věštila! 

Beztrestně ubližovat můžou na dálku, 

vyhlásit bychom měli kyberšikaně válku! 

 

Čím je to, že jak víc máme vymožeností, 

přibývá některým lidem zlých vlastností? 

Mají nové mobily, tablety, notebooky i drony 

ale stejně ke zlu mají sklony. 

 

A právě ti, co plní vazby a kriminály, 

někdy ve škole snad šikanu znali. 

Vyhlašme STOP ŠIKANĚ a víc hleďme dohlížet, 

ať bez ní děti jsou a lepší bude svět! 
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Školní družina – příměstský tábor 

     V červenci tohoto roku organizovala 

školní družina při základní škole v Hati 

příměstský tábor. Zájem dětí byl obrovský. 

Kapacita byla naplněna během několika málo 

dní. Děti tak mohly trávit netradiční horký 

letní čas v prostorách školy a školní družiny. 

Ačkoliv bylo počasí opravdu letně teplé, 

teploty nám každý den stoupaly nad 30 

stupňů, nikdo se nedal odradit.  

     Téma tábora se neslo ve znamení 

čtyř živlů – voda, oheň země, vzduch. 

První den jsme se seznámili 

s živly jako takovými, 

vysvětlili jsme si, co nás 

bude čekat během týdne, ale 

i tak jsme si nechaly pro děti 

překvapení, o kterých věděli 
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jen rodiče. Rozdělili jsme se do čtyřech družstev, při čemž každé družstvo prezentovalo 

jeden živel.  

    Během celého týdne jsme podnikali tematické 

vycházky na hráz, k větrným elektrárnám, do lesa, kde 

jsme stavěli domečky skřítkům, na hřiště. Organizovali 

jsme soutěže mezi družstvy i jednotlivci, házení vodou, 

foukací fotbal, barvili jsme kamínky, malovali 

bublinami, luštili šifry, zdobili batůžky dle vlastní 

fantazie.  

     Na čtvrtek jsme si pro děti připravili velké 

překvapení. K vládě se dostal živel vody. Na odpoledne 

jsme naplánovali velkou vodní 

bitvu. Děti očekávaly velké 

koupaní, ale když našli jako 

poklad vodní pistolky a balónky byly nadšené. Z této bitvy nevyvázl nikdo suchý, včetně 

vychovatelek. Jako odměnu po náročné bitvě nachystaly naše paní kuchařky dětem puding 

zdobený lentilkami a piškoty v podobě smajlíků. V pátek jsme tábor ukončili opékáním 

párků s dětmi i jejich rodiči. Byla to velmi vydařená akce. Chtěly bychom na tomto místě 

poděkovat všem rodičům dětí za spolupráci a udržení tajemství o vodní bitvě a taky za 

účast na pátečním opékání. Bylo to moc fajn! 
                                                         vychovatelky Jana Konečná a Veronika Dubová 

 

ZE  ŽIVOTA  SPOLKŮ 

 

Něco málo o našich hasičích… 

Je už tomu nějaký čas, co jsme vás informovali o činnosti našich hasičů. Proto jsme se 

rozhodili, že zde zmíníme několik již realizovaných akcí a také to co nás teprve čeká a 

nemine.  

Začněme tedy popořádku. Začátek letošního roku a činnost naše sboru dobrovolných 

hasičů byla ještě ovlivněna nařízeními týkajícími se „Covidu“. Z tohoto důvodu letos nebyl 

uspořádán hasičský ples v sále kulturního domu. Této akce je nám velice líto, neboť má 
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vždy velký ohlas, a proto se ji pokusíme uspořádat v roce následujícím. Dalšími akcemi, 

které se již dle vládních nařízení konat mohly byly výroční valné hromady jak našeho 

sboru, tak okolních sborů. Naši výroční valnou hromadu jsme uspořádali v měsíci únoru a 

v tomto měsíci proběhly i další výroční valné hromady a to v Šilheřovicích, 

Markvartovicích, Ludgeřovicích, Vrablovci, jež spadají do našeho hasičského okrsku. 

V následujících měsících pak následovaly další akce, kterých se naši členové zúčastnili. 

Šlo o např. sběr železného šrotu, setkání na různých aktivech, proběhlo okresní 

shromáždění, a také proběhly různé slavnosti a oslavy. 

První velkou akcí letošního léta byl Den obce Hať. Zde jako v předchozích letech jsme 

s ostatními spolky zajišťovali občerstvení pro účastníky této akce. Snažili jsme se opět 

nabídnout tradiční pokrmy jako jsou hranolky, žebra, langoše, atd. a uhasit případnou 

žízeň. Tato akce byla pro nás náročná, neboť trvala po dobu dvou dnů a naši členové, kteří 

jsou zároveň členy zásahové jednotky museli navíc ve večerních hodinách držet požární 

hlídku a hlídat areál se stánky. I tak si myslíme, že se akce vydařila, a děkujeme naší obci, 

že tuto kulturní akci pořádá a můžeme ji být součástí. Neboť tato akce je již tradicí, na 

které se všichni setkáváme, užijeme si ji a je známá i v širším okolí.  

Letošní největší akcí v našem sboru bezesporu byly oslavy 45 let družby mezi naším 

sborem a sborem dobrovolných hasičů Freiwillige Feuehrwehr z Quellendorfu, které se 

konaly v červenci. Tyto oslavy trvaly čtyři dny a byly nabity bohatým programem. Jelikož 

máme zájem o další rozvoj spolupráce mezi oběma sbory a rádi bychom pokračovali 

v družebních činnostech, tak jsme se letos zaměřili hlavně na mladé hasiče a budoucí 

generaci. Proto i program letošních oslav byl takto vytvořen a byl pojat ve sportovním 

duchu a hlavně pro mladé. Za čtyři dny proběhl jak oficiální program se schůzí a 

posezením, tak volnější část, kdy proběhlo sportovní utkání v bowlingu, soutěže 

v míčových hrách, střelby ze vzduchovky, střelba na asfaltové terče, soutěže v požárním 

sportu a další. V rámci programu účastníci oslav navštívili i naše kolegy z polského sboru 

OSP Krzyzanowice, kde mohli shlédnout zásahovou techniku, vybavení našich kolegů a 
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seznámit se systémem požární ochrany v Polsku, který je rozdílný oproti našemu i tomu 

Německému.  

Mezi další tradiční akce, kterých se naši členové zúčastňují je Haťská pohárová kopaná 

- HAPOKO. Ta se letos konala o víkendu dne 6. a 7. 8. a jako každý rok zde zápolily ty 

nejlepší fotbalové týmy z naší obce. Tým hasičů se v celkovém pořadí umístil na čtvrtém 

místě.  

Dále zmíníme účast na akci „Dožínky“, kde každoročně zajištujeme pro účastníky něco 

k snědku a k pití. A ač počasí vypadalo všelijak, večer pak i sprchlo, tak si myslíme, že i 

tato akce se vydařila a všichni přítomní byli spokojeni. 

Poslední velkou akcí, která nás letos čekala bylo naše klasické TFA-čko. Jde o 

hasičskou soutěž, kdy závodníci v hasičském obleku a s dýchacím přístrojem plní různé 

disciplíny a úkoly. Letos náš TFA závod vybrali zástupci z Moravskoslezského kraje do 

Krajského poháru v TFA. Zároveň tím, že se letos koná Mistrovství České republiky 

v TFA dobrovolných hasičů a Haťské TFA je považováno za těžký závod, kterého se 

účastní i závodníci z Polska a jiných krajů, tak byl tento závod vybrán jako jeden z 

kvalifikačních závodů na toto mistrovství. Zařadili jsme se tedy mezi top závody 

v Moravskoslezském kraji jako jsou Ostravská věž, Bohuslavický železňák, Memoriál 

Jana Lewinského v Jablunkově a TFA závod ve Větřkovicích. V letošním ročníku 

soutěžilo několik desítek závodníků a dokonce šest žen, které chtěli porovnat síly se svými 

mužskými protějšky. Vítězem 

závodu, letos již třináctého ročníku a 

majitelem putovního poháru se stal 

domácí závodník Zdeněk Janoš. 

Kategorii žen ovládla Petra 

Čaganová z Nižních Lhot. Dalších 

skvělých výsledků z našich 

domácích borců dosáhli např. Matěj 

Mučka, který skončil ve své 

kategorii na čtvrtém místě, Svoboda 

Miroslav na místě desátém, 

Grabovský Lukáš na místě 

patnáctém.  A abychom potvrdili, že 

Haťský závod je mezi závodníky známý, tak musíme ještě zmínit, že tento rok k nám 

zavítal i Mistr světa roku 2022, Mistr Evropy a vítěz mnoha soutěží, profesionální hasič 

Michal Brousil z Písku (Jihočeský kraj). Bohužel letos pro zranění startovat nemohl, ale 

přislíbil, že příští rok se do Hati vrátí. Závodníkům tak fandil a podporoval je i ten nejlepší 

z nejlepších. 

Jak již bylo zmíněno, tak letošní rok je kvalifikační rok pro Mistrovství České 

republiky v hasičských soutěžích TFA. Toto Mistroství se letos bude konat 1. 10. 2022 

v krásném prostředí města Štramberk. Z našeho sboru se kvalifikoval na toto mistrovství 

Zdeněk Janoš, díky tomu že vyhrál celý krajský pohár v TFA. Jeho výkony shrnuje i 

přehled závodů a výsledky jakých dosáhl. Jednou na závodech skončil čtvrtý, a to na TFA 

v Metylovicích, jednou skončil třetí na mezinárodní soutěži Memoriál Jana Lewinského 

v Jablunkově, druhý skončil ve své kategorii na TFA Kroměříž a poté se mu jako 

dobrovolnému hasiči podařilo vyhrát tyto závody: TFA Ostravská věž, TFA Velké 

Karlovice, TFA Určice, TFA Hať, TFA Bohuslavice, TFA Olomouc, TFA Petřvald, TFA 
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Halenkov a TFA Šilheřovice. Doufáme, že se mu 

bude dařit i na mistrovství a přejeme mu spoustu 

dalších úspěchů na závodech. 

Mezi další činnosti našeho sboru patří práce 

s mládeží. Letos pokračujeme s výukou dětí 

v kroužku mladých hasičů. Ti se setkávají každý 

čtvrtek od 18 hodiny v areálu hasičské zbrojnice a 

cvičí se v požárním útoku, učí se uzly, základy 

hasičiny, a spoustu dalších věcí. Nyní již vládní 

nařízení a situace kolem „Covidu“ umožňuje 

pořádání soutěží, a tak jsme toho využili a s našimi 

nejmenšími jsme vyrazili na soutěže do 

Markvartovic, Bohuslavic, Bělé. Dalšími soutěžemi 

budou podzimní závody v rámci Hlučínské ligy 

mládeže, kde bychom s našimi mladými hasiči 

chtěli také závodit. 

Jelikož to s mládeží opravdu myslíme vážně, tak jsme se zapojili do závodů, hasičské 

hry Plamen a letos v Hati budeme pořádat podzimní kolo této hry. Dne 2. října se uskuteční 

branný závod a štafeta dvojic.  

Pro naše nejmladší máme 

v plánu připravit ještě do konce 

tohoto roku další akce, a tak je 

bude ještě čekat několik 

tréninků jak v areálu hasičské 

zbrojnice, tak v tělocvičně 

Základní školy, poté 

Mikulášská nadílka, ukončení 

sezóny a další.  

Na závěr bychom ještě 

chtěli zmínit pár informací o 

naší zásahové jednotce. Letošní 

rok, co se týká výjezdů patří 

k těm klidnějším. Hasiči zasahovali jen u několika desítek událostí. Jednalo se o jeden 

požár pole, transport pacienta, různá kácení stromů, likvidace nebezpečného hmyzu, 

odstraňování překážek a několik požárních asistencí. I tak ale hasiči nelení a věnují se jak 

fyzické přípravě, tak dalšímu vzdělávání v podobě různých kurzů, školení a cvičení. 

Zároveň se starají a udržují techniku a speciální prostředky pro jejich práci.   

         

SDH Hať   

 

Výlet Klubu důchodců v Hati 
 

Ve čtvrtek 8.9.2022 jsme uskutečnili jednodenní autobusový výlet za kulturními 

památkami i přírodními krásami našeho moravskoslezského kraje. 

Naším prvním cílem bylo městečko Zlaté Hory a návštěva našeho bývalého faráře otce 

P. Dr. Bartłomieje Blaszky, který je kaplanem římskokatolické farnosti Zlaté Hory. V 9.30 

hod. pro nás sloužil mši svatou ve farním kostele Nanebevzetí Panny Marie. Po mši nás 
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provedl farou, ukázal hřbitov, někteří zdatnější vylezli i na věž kostela a prohlédli si půdu 

kostela s klenbami a hodinami, v kostele pak boční oltáře i zákristii. 

Následoval přesun autobusem do nedalekého Rejvízu, kde nám otec Bartłomiej ještě 

ukázal malý krásný kostelík Jména Panny Marie, který je v jeho farní správě. 

Ve 12 hodin jsme v nedaleké restauraci měli objednaný vydatný oběd. 

Pak jsme se s otcem Bartłomiejem rozloučili, poděkovali mu za roli průvodce ve Zlatých 

Horách a popřáli mu vše nejlepší v jeho nové farnosti. 

Druhým cílem našeho výletu byla prohlídka středověkého hornického skanzenu 

Zlatorudné mlýny vybudované ve volné přírodě na řece Olešnici. Zhlédli jsme 

zlatokopecké sruby, vodní mlýny ze 14. století a další nástroje používané při těžbě zlaté 

rudy. Někteří z nás si tuto starou techniku rýžování zlata vyzkoušeli přímo na místě 

v rýžovacích pánvích.  
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Cestou domů jsme si udělali zastávku v Karlové Studánce, kde jsme se občerstvili u 

lázeňského pitného pramene a někteří si v kavárně dali kávu a zákusek v příjemném 

lázeňském prostředí. 

Výlet se nám vydařil, počasí bylo proměnlivé, ale prožili jsme velmi hezký příjemný 

den.  
za Klub důchodců předsedkyně Annamarie Kuchařová 

 

 

 

                          

 Z letní činnosti Model klubu Hať 

Model klub Hať během léta pořádal motocyklové závody Retro Chrchel, soutěž 

v přesnosti přistání ultralehkých letadel a pravidelné modelářské soutěže v přesnosti 

přistání, které probíhají každý měsíc. Před zahájením letních prázdnin jsme uspořádali 

dětský pěší výlet podél části československého opevnění, kterého se zúčastnilo 34 dětí. 

Výlet jsme zakončili na klubovém letišti opékáním špekáčků. Na klubovém letišti se také 

uskutečnilo setkání historických modelů kluzáků.  Jako každý rok jsme se zúčastnili Dnů 

obce Hať, kde si děti vyzkoušely letecký simulátor IL-2 Sturmovik a simulátor RC modelů 

letadel.  

Zahájení modelářského kroužku 

V novém školním roce byl opět zahájen modelářský kroužek. Modelář se koná tradičně 

každý pátek od 15:30 do 17:00 v dílnách ZŠ Hať. První kroužek začal v pátek 30. září. 

Modelářský kroužek je otevřen pro školáky od 1. do 9. třídy. Těšíme na stávající i nové 

modeláře. Pro aktuální informace sledujete naše stránky 

www.modelklubhat.blogspot.com a Facebook Model klub Hať.  

Model klub Hať  
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

          

                 NAŠI  JUBILANTI 
 

 

 

Vedení obce Hať přeje vše nejlepší a do dalších let hodně 
zdraví, štěstí a osobní spokojenosti. 
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Tilleczková Marta 95 let    
Bortlík Erich 94 let    

Viktorin Bruno 92 let    

Ronczka Josef 92 let    

Plaček Alois 91 let    

Mikesková Anděla 91 let    

Tvrdý Valter 89 let    

Matuška Josef 88 let    

Urbánek Lubomír 88 let    

Štochlová Anna 88 let    

Plačková Alžběta 86 let    

Cigánová Hildegarda 86 let  Konetzný Günter 82 let 

Aldersová Eliška 85 let  Kostelnik Vilibald 82 let 

Šústková Anna 85 let  Kuchař Reinhold 82 let 

Plaček Vilibald 85 let  Schula Jindřich 82 let 

Pavlenková Marta 85 let  Schebestiková Lene 82 let 

Svobodová Ernestyna 84 let  Kudlová Anna 81 let 

Kichner Karel 84 let  Kundriková Věra 81 let 

Lukáš Adolf 84let  Plačková Krystyna 81 let 

Kamrad Herbert 83 let  Plačková Anna 81 let 

Ochvatová Anežka  83 let  Janíková Annemarie 81 let 

Šulová Edeltrauda 83 let  Kamradová Relindis 81 let 

Svobodová Marie 83 let  Mokrá Helena 80 let 

Friedrich Gerhard 83 let  Plačková Margareta 80 let 
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